так же, как и в Европейском союзе (им принадлежит около 97 % белорусского рынка ОС)¹. Рецепция антимонопольного законодательства ЕС в белорусское способствовала бы установлению честной конкуренции и стимулированию отечественных разработчиков в написании программ. Кроме этого, предусмотренный Законом запрет в отношении «посредников» на контроль за установкой сторонних приложений помог бы белорусским банкам и компаниям, попавшим под иностранные санкции, беспрепятственно распространять свои приложения на всех платформах.

Однако стоит учитывать, что Закон охватывает весь рынок ЕС, который несравним с белорусским по его размерам и влиянию на данный сегмент мирового рынка, поэтому данное антимонопольное регулирование эффективнее покажет себя на более глобальном уровне — в экономических союзах, в которых состоит Беларусь, например в ЕАЭС, который охватывает рынки России, Казахстана, Армении и Киргизии. В этом случае подобный закон будет иметь намного большую силу, чем в рамках отдельно взятого и сравнительно небольшого белорусского рынка.

Мацкевич А. Ю. ТАМОЖЕННЫЙ СОЮЗ СТРАН ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Мацкевич Анастасия Юрьевна, студентка 2 курса Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, г. Гродно, Беларусь, mnasta849@gmail.com

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Хацук Ж. В.

Сегодня одним из главных вопросов является взаимопомощь государств не только в использовании ресурсов, но и при совместном решении возникающих трудностей. Для решения данных проблем государствами создаются союзы и организации. Одним из примеров объединения считается Европейский союз. На сегодняшний день Европейский союз – это объединение, состоящее из 27 государств, основными целями которого обеспечение своим гражданам свободы, безопасности законности, а также разумного использования ресурсов. Поскольку все государства, входящие в союз, реализовывают сотрудничество между собой, следует, что одним из главных факторов существования Европейского союза является осуществление таможенного сотрудничества. Исходя из того, что Европейский союз осуществляет постоянное перемещение товаров через таможенную границу и тем самым развивает международные торговые необходимость отношения, следует выделить принятия документов, способствующих развитию данного сотрудничества, а также проведение таможенных процедур, включающих корректное взимание таможенных пошлин и осуществление упорядоченного контроля товаров и транспортных средств, проходящих через сухопутные и водные таможенные границы. Примером данного документа на территории

¹ Operating System Market Share in Belarus. Sept 2021– Sept 2022. StatCounter [Electronic resource]. URL: https://gs.statcounter.com/os-market-share/all/belarus/#monthly-202109-202209 (дата обращения: 18.10.2022).

Европейского союза является Таможенный кодекс ЕС. В данном документе отражены: территории, на которые распространяется кодекс, список осуществления таможенных процедур, а также положения о взыскании стоимости товаров, поступающих на территорию Союза.

Таможенный союз Европейского союза играет немаловажную роль в сотрудничества. международного таможенного Таможенного союза Европейского союза было предусмотрено Римским договором 1957 г. об образовании Европейского экономического сообщества. Важно отметить, что в соответствии со ст. 28 Договора о функционировании Европейского союза Стороны договорились создать Таможенный союз, который охватывает всю торговлю товарами и влечет за собой запрет между государствами-членами взимать экспортные и импортные таможенные пошлины и любые сборы, имеющие равнозначный эффект, при перемещении товаров. Также страны договорились принять общий таможенный тариф в отношении третьих стран. Следует отметить, что в 1957 г. при зарождении таможенного сотрудничества государств – участников Европейского союза со странами, не входящими в союз, возникал вопрос о взимании таможенных пошлин. Для решения данной проблемы Таможенный союз ЕС начал использовать Единый таможенный тариф. Далее не менее важным стало принятие в 2013 г. Таможенного кодекса ЕС, который действовал до 2016 г. В данном Таможенном кодексе был описан порядок осуществления таможенных процедур, а также полномочия таможенных органов. В 2016 г. был принят новый Таможенный кодекс, основной целью которого являлась модернизация таможенных процедур. Важно отметить, что данный документ долго внедрялся в систему таможенного законодательства, и полное его внедрение произошло уже к 2020 г. Основные цели, обозначенные данным кодексом, – это улучшение качества и упрощение условий осуществления таможенных процедур, внедрение компьютерных технологий, позволяющих в ускоренном порядке проводить осмотр товаров и транспортных средств, а также создание более унифицированной классификации списка товаров.

Морозов Н. Д.

О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА ГОСУДАРСТВ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ И РАСПРОСТРАНЕНИЕМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

Морозов Никита Дмитриевич, студент 4 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, nikita.morozov233@gmail.com

Научный руководитель: старший преподаватель Емельянович О. В.

В конце XX и начале XXI в. остро встал вопрос борьбы с незаконным производством и распространением наркотических средств в странах Европейского союза (далее – EC). На сегодняшний день существуют